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aktivitātes 1.2.1.2. “Vispārējo zināšanu un prasmju uzlabošana”
apakšaktivitātes 1.2.1.1.2. “Profesionālajā izgl̄ıt̄ıbā iesaist̄ıto pedagogu

kompetences paaugstināšana”
Latvijas Universitātes realizētā projekta

“Profesionālajā izgl̄ıt̄ıbā iesaist̄ıto vispārizgl̄ıtojošo māc̄ıbu priekšmetu pedagogu
kompetences paaugstināšana”
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Sākt!
1. Nevienād̄ıbas x+2

3−x > 4 atrisinājums ir

(−2; 3) (2; 3) (2;−3) (−2;−3)

2. Nevienād̄ıbas −2 < 3x− 5 < 6 atrisinājums ir(−12
3 ; 1

3

)
(3; 11)

(
1; 3 2

3

) (−1; 3 2
3

)

3. Nevienād̄ıbas
∣∣∣x+3
x−1

∣∣∣ ≥ 1 atrisinājums ir

[−1; 1] (−∞;−1] ∪ [1;+∞)
∅ 1

4. Nevienād̄ıba |21− 3x| < 15 ir ekvivalenta ar nevienād̄ıbu

−3|7− x| < 15 |x− 7| < 5
−3|x− 7| > 15 |x− 7| < 15
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5. Nevienād̄ıbas (x−2)2(x+4)
x+7 ≤ 0 lielākais atrisinājums ir skaitlis

7 4 −7 −4

6. Nevienād̄ıbas 2x2+x−1
−x2+5x−7 > 0 atrisinājums ir

(−1; 1
2

) ∅ (−1; 1) (−∞; +∞)

7. No dotajiem skaitļiem −4;−2; 0; 2; 4; 6 par nevienād̄ıbas x+3
x−1 < 2

atrisinājumu der

−4; 0; 2 0; 2; 4 −4;−2; 0; 6 0; 4; 6

8. Kurai no nevienād̄ıbām nav atrisinājuma?
12

25−x2 < 0 −2
4−x2 > 0

8
x2+x+1 > 0 11

x2+10x+25 < 0
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9. Nevienād̄ıbas x3 + 6x2 − 9x − 54 ≥ 0 mazākais atrisinājums ir
skaitlis

nevar
noteikt

0 −6 −54

10. Nevienād̄ıbas (x+3)2(x2+x+1)
x2+x+1 ≤ 1 atrisinājums ir

−3 [−4;−2] [−3; 3] ∅

Beigt!
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